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1. Вступ 

Навчальна дисципліна «Цивільне право» ч. 2 належить до циклу 

обов’язкових дисциплін, які вивчаються в університеті, включаючи і студентів 

заочної форми навчання. Вона передбачає опанування питань, що стосуються 

зобов’язального права, – однієї з найбільших підгалузей цивільного права 

(норми Книги п’ятої Цивільного кодексу України). 

При вивченні даної дисципліни використовуються знання, отримані 

студентами з наступних дисциплін: теорія держави і права, основи римського 

приватного права, організація судових та правоохоронних органів, деонтології 

тощо. 

Метою навчальної дисципліни «Цивільне право» ч. 2 є формування у 

студентів заочної форми навчання предметних компетентностей у сфері 

правового регулювання зобов’язальних правовідносин.  

Завданням вивчення навчальної дисципліни «Цивільне право» ч. 2 

відповідно до її знаннєвої компоненти і дидактичної структури є засвоєння 

наступних тем: поняття, загальна характеристика та функції зобов’язального 

права; система зобов’язального права; поняття зобов’язання, його зміст та 

підстави виникнення, структурні елементи зобов’язання (суб’єкти, об’єкти та 

зміст); забезпечення виконання зобов’язання; припинення зобов’язання; правові 

наслідки порушення зобов’язання та відповідальність за порушення 

зобов’язання; види зобов’язань (договірні та недоговірні зобов’язання); загальні 

положення про договір; зобов’язання, що виникають у зв’язку з передачею майна 

у власність; у користування; у зв’язку з виконанням робіт; що пов’язані із 

наданням послуг, включаючи і фінансові; зобов’язання із спільної діяльності; 

зобов’язання щодо розпорядження правами інтелектуальної власності. 

Недоговірні зобов’язання. Зобов’язання з публічної обіцянки винагороди 

та їх види. Поняття та призначення зобов’язань, що виникають при вчиненні дій 

в майнових інтересах іншої особи без її доручення. Поняття та призначення 

зобов’язань, що виникають внаслідок рятування здоров’я та життя фізичної 

особи. Поняття та призначення зобов’язань, що виникають у зв’язку з 



5 

 

рятуванням майна іншої особи. Поняття зобов’язань по усуненню загрози 

життю, здоров’ю, майну фізичної особи або майну юридичної особи. 

Зобов’язання, що виникають внаслідок завдання шкоди. 

Зобов’язання, що виникають з набуттям, збереженням майна без 

достатньої правової підстави (безпідставне набуття майна). 

Специфіка загальних положень зобов’язального права полягає в тому, що 

вони розповсюджуються однаково як на договірні, так і недоговірні 

зобов’язання. 

Основні положення навчальної дисципліни мають застосовуватися при 

вивченні таких дисциплін: сімейне право, цивільний процес, земельне право, 

господарське право, трудове право, екологічне право тощо.  

Предметні компетентності здобувача першого (бакалаврського) 

освітньо-кваліфікаційного рівня заочної форми навчання, сформовані  в 

результаті освоєння навчальної дисципліни «Цивільне право» ч. 2: 

ПК – 1. Здатність до розуміння категорій і понять зобов’язального права. 

ПК – 2. Здатність до розуміння фундаментальних принципів (засад) 

зобов’язальних правовідносин. 

ПК – 3.  Уміння виявляти взаємозв’язки в цивільно-правових договорах.  

ПК – 4. Розуміння місця зобов’язального права у цивільному праві. 

ПК – 5. Розуміння сутності захисту майнових інтересів особи у страхових 

правовідносинах 

ПК – 6. Навички використання цивільно-правової термінології. 

ПК – 7. Знання  правил, методів, прийомів і засобів юридичної техніки. 

ПК – 8. Здатність до критичного та системного аналізу цивільно-правових 

явищ і застосування набутих знань у професійній діяльності. 

ПК – 9. Уміння застосовувати набуті теоретичні знання у вирішенні 

професійних завдань. 

ПК – 10. Навички збору та аналізу інформації з першоджерел та 

самостійного опрацювання додаткової літератури. 
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ПК – 11. Уміння працювати з інформаційними правовими базами та 

офіційними сайтами. 

ПК – 12. Здатність до систематичної самостійної роботи за темами лекцій, 

практичних занять тощо. 

ПК – 13. Здатність застосовувати знання з зобов’язального права для 

подальшого вивчення навчальних дисциплін цивільно-правового циклу. 

ПК – 14. Знання підстав та порядку відшкодування шкоди завданої 

внаслідок недоліків товару, робіт (послуг). 

ПК – 15. Уміння виявляти взаємозв’язки між економічним розвитком 

суспільства та змінами у регулюванні особистих немайнових та майнових 

правовідносин. 

ПК – 16. Знання понять, змісту та видів транспортних зобов’язань. 

ПК – 17. Уміння виявляти спільні риси та відмінності договірних та не 

договірних зобов’язань. 

ПК – 18. Знання понять, загальної характеристики та функцій 

зобов’язального права.  

ПК – 19. Знання положень про зобов’язання (поняття, види, зміст, підстави 

виникнення) та вміння застосовувати вказані положення у практичній діяльності. 

ПК – 20. Знання основних засад (принципів) виконання зобов’язань у 

цивільному праві  

ПК – 21. Знання поняття, умов та видів забезпечення виконання 

зобов’язань та вміння їх розмежовувати при застосуванні у практичній 

діяльності. 

ПК – 22. Знання поняття і підстав припинення зобов’язань. 

ПК – 23. Вміння розмежовувати порушення, припинення та односторонню 

відмову від зобов’язання. 

ПК – 24. Знання основних положень, пов’язаних з продажем товарів 

неналежної якості. 

ПК – 25. Знання підстав, змісту та форм цивільно-правової 

відповідальності за порушення зобов’язання. 
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ПК – 26. Навички застосовування підстав звільнення від цивільно-правової 

відповідальності за порушення зобов’язання. 

ПК – 27. Розуміння підстав та порядку відшкодування шкоди завданої 

каліцтвом чи іншим ушкодженням здоров’я або смертю потерпілого. 

ПК – 28. Вміння поєднувати усталені підходи до вирішення практичної 

проблеми з новітніми. 

ПК – 29. Уміння знаходити і застосовувати правові позиції Верховного 

Суду України і Конституційного Суду України при вирішенні практичних 

завдань. 

ПК – 30. Уміння застосовувати судову практику при вирішенні практичних 

завдань. 

ПК – 31. Уміння знаходити і застосовувати правові позиції Європейського 

Суду з прав людини при вирішенні практичних завдань. 

ПК – 32. Вміння на основі наявних знань запропонувати необхідні зміни 

до законодавства з метою усунення проблем, що існують у правозастосуванні. 

ПК – 33. Знання поняття та загальної характеристики зобов’язань по 

відшкодуванню шкоди. 

ПК – 34. Знання змісту принципу свободи договору, а також меж його 

реалізації. 

ПК – 35. Навички класифікації цивільно-правових договорів за різними 

критеріями та підставами. 

ПК – 36. Вміння розмежовувати договори комісії, доручення та управління 

майном 

ПК – 37. Знання особливостей договору за участю третьої особи. 

ПК – 38. Навички здійснення юридичної кваліфікації зобов’язань, 

пов’язаних із наданням послуг фактичного характеру. 

ПК – 39. Знання юридичної кваліфікації зобов’язань, пов’язаних із 

наданням послуг юридичного характеру. 

ПК – 40. Знання юридичної кваліфікації зобов’язань, пов’язаних із 

наданням послуг змішаного характеру. 
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ПК – 41. Знання принципу «генерального делікту»  у зобов’язаннях по 

відшкодуванню шкоди. 

ПК – 42. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають у зв’язку з передачею майна у власність. 

ПК – 43. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають у зв’язку з передачею майна у користування. 

ПК – 44. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають у зв’язку з виконанням робіт. 

ПК – 45. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань, що 

пов’язані з наданням послуг. 

ПК – 46. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань, що 

пов’язані з наданням фінансових послуг. 

ПК – 47. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань щодо 

розпорядження правами інтелектуальної власності. 

ПК – 48. Знання понять, змісту, особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають із спільної діяльності. 

ПК – 49. Знання поняття, змісту та видів зобов’язань, що виникають із 

односторонніх правочинів. 

ПК – 50. Розуміння деліктних зобов’язань та особливості їх правового 

регулювання. 

У результаті освоєння навчальної дисципліни здобувач вищої освіти 

заочної форми навчання повинен демонструвати наступні результати 

навчання: 

РНС – 1.1. Застосовувати правові доктрини, категорії, поняття та принципи  

зобов’язального права. 

РНС – 1.2. Демонструвати знання  правил, методів, прийомів і засобів юридичної 

техніки. 

РНС – 1.3. Демонструвати знання загальних засад (принципів) виконання 

зобов’язання. 

РНС – 1.4. Демонструвати знання загальних положень зобов’язального права.  
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РНС – 1.5. Характеризувати взаємозв’язки в цивільно-правових договорах 

РНС – 1.6. Визначати місце зобов’язального права у системі права. 

РНС – 1.7. Демонструвати знання та розуміння поняття і підстав припинення 

зобов’язання. 

РНС – 1.8. Визначати порушення, припинення та односторонню відмову від 

зобов’язання. 

РНС – 1.9. Застосовувати знання підстав, змісту та форм цивільно-правової 

відповідальності за порушення зобов’язання. 

РНС – 1.10. Застосовувати знання звільнення від цивільно-правової 

відповідальності за порушення зобов’язання. 

РНС – 1.11. Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають у зв’язку з передачею майна у власність. 

РНС – 1.12. Демонструвати знання положень про зобов’язання та вміння 

застосовувати їх на практиці. 

РНС – 1.13. Визначити особливості основних засад (принципів) виконання 

зобов’язання в цивільному праві. 

РНС – 1.14. Демонструвати знання, поняття, умови та види забезпечення 

виконання зобов’язань та вміння їх розмежовувати при застосуванні у 

практичній діяльності. 

РНС – 1.15. Відшуковувати необхідну інформацію й використовувати мережу 

Інтернет і правові баз даних. 

РНС – 2.1. Розкрити зміст принципу свободи договору та меж його реалізації в 

практичній діяльності. 

РНС – 2.2. Застосовувати логічний, критичний і системний аналіз цивільно-

правових документів. 

РНС – 2.3. Демонструвати знання основних положень у сфері продажу товарів 

неналежної якості. 

РНС – 2.4. Визначати проблемні правові ситуації у окремих договорах.  

РНС – 2.5. Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають у зв’язку з передачею майна у користування. 
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РНС – 2.6. Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають у зв’язку з виконанням робіт. 

РНС — 2.7. Здійснювати класифікацію цивільно-правових договорів за різними 

критеріями та підставами. 

РНС – 2.8. Володіти правничої термінологією у сфері зобов’язального права. 

РНС – 2.9. Здатність грамотно та чітко формулювати свою правову позицію, 

наводячи належні обґрунтування. 

РНС – 2.10. Здатність використовувати інформацію з державних реєстрів для 

використання у професійної діяльності. 

РНС – 3.1. Здійснювати критичний аналіз при поєднанні усталених підходів до 

вирішення практичних проблем з новітніми. 

РНС – 3.2. Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань, що пов’язані з наданням послуг. 

РНС – 3.3. Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань, що пов’язані з наданням фінансових послуг. 

РНС – 3.4. Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань щодо розпорядження правами інтелектуальної власності. 

РНС – 3.5. Застосовувати набуті знання у нестандартних професійних ситуаціях  

при систематичній самостійній роботі за темами лекцій, практичних занять 

тощо. 

РНС – 3.6 Демонструвати вміння на основі наявних знань запропонувати 

необхідні зміни до законодавства з метою усунення проблем, що існують у 

правозастосуванні. 

РНС – 3.7. Визначати взаємозв’язки між економічним розвитком суспільства та 

змінами у регулюванні особистих немайнових та майнових правовідносин. 

РНС – 3.8. Визначати правовий статус третьої особи у зобов’язанні. 

РНС – 3.9. Демонструвати знання юридичної кваліфікації зобов’язань, 

пов’язаних із наданням послуг фактичного характеру. 

РНС – 3.10. Демонструвати знання юридичної кваліфікації зобов’язань, 

пов’язаних із наданням послуг юридичного характеру. 
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РНС – 3.11 Демонструвати знання юридичної кваліфікації зобов’язань, 

пов’язаних із наданням послуг змішаного характеру. 

РНС – 3.12. Демонструвати знання захисту майнових інтересів особи у страхових 

правовідносинах. 

РНС – 3.13. Здатність розкрити поняття, зміст та види транспортних зобов’язань. 

РНС – 3.14. Демонструвати знання щодо розмежовування договорів комісії, 

доручення та управління майном. 

РНС – 4.1. Здатність продемонструвати знання щодо підстав та порядку 

відшкодування шкоди завданої каліцтвом чи іншим ушкодженням здоров’я або 

смертю потерпілого. 

РНС – 4.2. Демонструвати знання понять, змісту, особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають із спільної діяльності. 

РНС – 4.3. Демонструвати знання зобов’язального права для подальшого 

вивчення навчальних дисциплін цивільно-правового циклу  

РНС – 4.4. Демонструвати знання спільних рис та уміння відмежування 

договірних та не договірних зобов’язань. 

РНС – 4.5. Демонструвати знання та розуміння деліктних зобов’язань та 

особливості їх правового регулювання. 

РНС – 4.6. Демонструвати знання підстав та порядку відшкодування шкоди 

завданої внаслідок недоліків товару, робіт (послуг). 

РНС – 4.7. Здатність здійснювати  кваліфікацію зобов’язань, що виникають з 

односторонніх правочинів.  

РНС – 4.8. Демонструвати вміння знаходити і застосовувати правові позиції 

Верховного Суду України і Конституційного Суду України при вирішенні 

практичних завдань. 

РНС – 4.9 Демонструвати знання практики Європейського суду з прав людини.  

РНС – 4.10. Здатність продемонструвати знання поняття та загальної 

характеристики зобов’язань з відшкодування шкоди. 

РНС – 4.11. Демонструвати здатність аналізу принципу «генерального делікту»  

у зобов’язаннях по відшкодуванню шкоди. 
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2. Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників 

Галузь знань,  

спеціальність, рівень 

освіти 

Дидактична структура  

навчальної дисципліни 

заочна форма навчання 

Кількість кредитів – 

6,5 

Галузь знань 08 «Право» 

Спеціальність 

(професійне 

спрямування): 081 

«Право» 

Рівень освіти –  перший 

(бакалаврський) 

 

 

Нормативна 

Модулів 4 Рік підготовки: 

Індивідуальне 

завдання   (курсовий 

проект) 

Семестр 

Загальна кількість 

годин  - 195 

5-й 6-й 

Лекції 

самостійної роботи 

студента  – 173 

6 год. 6 год. 

Практичні заняття 

4 год. 6 год. 

Самостійна робота 

80  год. 93  год. 

Індивідуальні завдання: 

Курсовий проект 

Вид контролю:  залік, 

іспит 

 

 

3. Зміст програми навчальної дисципліни 

 

Модуль 1. Зобов’язальне право і зобов’язання 

Поняття, загальна характеристика, функції та система зобов’язального 

права. Поняття зобов’язання, його зміст та підстави виникнення. Виконання 

зобов’язання та його забезпечення. Припинення зобов’язання. Правові наслідки 
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порушення зобов’язання. Відповідальність за порушення зобов’язання. Поняття 

і значення цивільно-правового договору.  

 

Модуль 2. Зобов’язання, що виникають у зв’язку з передачею майна у 

власність, у користування та у зв’язку з виконанням робіт 

Договір купівлі-продажу та його види. Договір дарування та його види. 

Договір ренти. Договір довічного утримання (догляду). Договір найму (оренди) 

та його види. Договір найму (оренди) житла. Договір позички. Договір підряду. 

Договір будівельного підряду. Договір на виконання науково-дослідних або 

дослідно-конструкторських та технологічних робіт. 

 

Модуль 3. Зобов’язання, що пов’язані з наданням послуг. Зобов’язання 

щодо розпоряджання правами інтелектуальної власності. Зобов’язання, що 

виникають із спільної діяльності. 

Договір про надання послуг. Договір перевезення. Договір транспортного 

експедирування. Договір зберігання. Договір охорони. Договір доручення. 

Договір комісії. Договір управління майном. Cтрахові зобов’язання. Договір 

позики. Кредитний договір. Договір банківського вкладу (депозиту). Договір 

банківського рахунку. Договір рахунка умовного зберігання (ескроу). Договір 

факторингу. Порядок та форми безготівкових розрахунків.  

Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Договір 

комерційної концесії. 

Договір про спільну діяльність. 

 

Модуль 4.  Недоговірні зобов’язання. 

Публічна обіцянка винагороди та її види. Зобов’язання, що виникають при 

вчиненні дій в майнових інтересах іншої особи без її доручення. Зобов’язання, 

що виникають внаслідок рятування здоров’я та життя фізичної особи. 

Зобов’язання, що виникають у зв’язку з рятуванням майна іншої особи. 

Зобов’язання по усуненню загрози життю, здоров’ю, майну фізичної особи або 



14 

 

майну юридичної особи. Зобов’язання, що виникають внаслідок завдання шкоди. 

Зобов’язання, що виникають з набуття, збереження майна без достатньої 

правової підстави. 

 

4. Ресурсне  забезпечення навчальної дисципліни 

4.1. При вивченні цивільного права застосовуються наступні форми 

організації освітнього процесу: 

- навчальні заняття;  

- самостійна робота;  

- практична підготовка; 

 - контрольні заходи. 

та види навчальних занять:  

- лекція, 

- практичне заняття,  

- консультація. 

4.2. Самостійна робота здобувачів першого рівня вищої освіти 

1. Зміст та призначення самостійної роботи студентів: полягає у 

поглибленні знань з навчальної дисципліни щодо питань, які не можливо 

охопити під час аудиторних годин викладання. Це досягається за допомогою 

аналізу судової практики вищих судів, вивчення міжнародного досвіду, 

написання наукових праць (статей, тез тощо) задля участі у конференціях, 

круглих столах, вебінарах. 

2. Форми самостійної роботи студентів:  

а) аудиторна самостійна робота, яка здійснюється під керівництвом 

викладача: 

– підготовка процесуальних документів із запропонованих кейсів та 

фабул; 

– підготовка та публікація наукових статей, тез наукових доповідей та 

повідомлень. 

б) поза аудиторна самостійна робота: 
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– підготовка до лекцій та практичних занять;  

– самостійне опрацювання окремих питань навчальної дисципліни, які 

не викладаються на лекціях;  

– підготовка до заліку (іспиту).  

в) творча, у тому числі науково-дослідницька робота: 

- підготовка рефератів, доповідей, тематичних презентацій, есе, курсових 

проектів за  темами навчальної дисципліни.  

 

4.3 Освітні технології, які можуть використовуватися у процесі 

навчання:  

- аудіо-візуальні технології (презентації), 

 - технологія студентоцентриcтського навчання, 

- технологія групової діяльності, 

- мозковий штурм,  

- займи позицію, 

- розігрування ситуацій у ролях,  

- дискусія,  

- ділова гра,  

- сторітеллінг (англ. Storytelling).   

- забезпечення комфортних умов викладання і навчання; 

- орієнтації на особистість студента тощо. 

Методи навчання: 

- словесні, 

- наочні,  

- практичні. 

4.4. Форми педагогічного контролю та система оцінювання якості 

сформованих компетентностей за результатами засвоєння навчальної 

дисципліни: 

1. Наприкінці 5 семестру студенти складають залік за білетами, 

розробленими кафедрою цивільного права №1.  
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2. Протягом навчального року студенти відповідно до учбового плану 

повинні написати курсову роботу, захист якої відбувається наприкінці 6 

семестру навчання і оцінюється від 0 до 100 балів.  

3. Підсумковий контроль знань з навчальної дисципліни «Цивільне 

право» ч. 2 студентів здійснюється в формі іспиту після успішного захисту 

курсової роботи. Відповіді на екзаменаційні питання, які виносяться на 

підсумковий контроль знань, оцінюються в діапазоні від 0 до 100 балів. 

4. Критерії і рівні оцінювання  результатів навчання:  

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється відповідно до 

такої шкали: 

Оцінка 

за шкалою 

ECTS 

 

Визначення 

Оцінка  

за 

національною 

шкалою 

Оцінка 

за 100-бальною шкалою, що 

використовується в 

Університеті 

А Відмінно – 

відмінне виконання, 

лише з незначною 

кількістю помилок 

5 

 

 

90 – 100 

В Дуже добре – вище 

середнього рівня з 

кількома помилками 

4 

 

80 – 89 

С Добре – у цілому 

правильна робота з 

певною кількістю 

незначних помилок 

 

75 – 79 

D Задовільно – 

непогано, але зі значною 

кількістю недоліків 

3 

 

70 – 74 
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Е Достатньо – 

виконання задовольняє 

мінімальні критерії 

 

60 – 69 

FX Незадовільно – 

потрібно попрацювати 

перед тим, як 

перескладати 

2 

 

 

35 – 59 

F Незадовільно – 

необхідна серйозна 

подальша робота, 

обов’язковий повторний 

курс 

 

 

1 – 34 

 

4.5. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення  

навчальної дисципліни 

 Основні джерела: 

Цивільний кодекс України: Закон України, Кодекс від 16.01.2003 № 435-

IV [Електрон. ресурс] // Офіц. веб-сайт Верхов. Ради України. Законодавство 

України. – Режим доступу: http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/435-15 

Господарський кодекс України від 16 січня 2003 р. № 436-IV. Відомості 

Верховної Ради України. 2003. № 18, № 19–20, № 21–22. Ст. 144. 

Концепція оновлення Цивільного кодексу України, Київ Видавничий дім 

«АртЕк», 2020. 128 с. 

Цивільне право підручник: у 2 т. / В. І. Борисова (кер. авт. кол.), Л. М. 

Баранова, А. Г. Бірюкова та ін.; за ред. В. І. Борисової,  І. В. Спасибо – Фатєєвої, 

В. Л. Яроцького. – 2-ге вид., переробл. та допов. – Х. : Право. – 2014. – Т.2. –  816 

с. 

Цивільне право України. Частина друга : посіб. для підгот. до іспитів / В. І. 

Борисова, К. Ю. Іванова, Б. П. Карнаух, Ю. Є. Ходико ; за заг. ред. В. І. Борисової. 

– 2-ге вид., перероб. та допов. – Харків : Право, 2020. – 246 с. 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/435-15
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Цивільне право України: Навчальний посібник до складання вступного 

випробування в магістратуру у форматі ЗНО . / В. І. Борисова, К. Ю. Іванова, Б. 

П. Карнаух, Ю. Є. Ходико ; Харків, 2020 –418 с. 

Навчально-методичний посібник для практичних занять і самостійної 

роботи студентів з обов’язкової навчальної дисципліни «Цивільне право 

України» (частина 2) для студентів 3 курсу заочної форми навчання (першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 

«Право» освітньо-професійної програми «Право») / уклад.: В. І. Борисова, Н. В. 

Коробцова,  А. Г. Донець та ін. Харків : Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 

2021. 47 с.  URL:  

Тематика курсових робіт з навчальної дисципліни «Цивільне право» ч. 2 

(заочна форма навчання) : галузь знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право» 

освітньо-кваліфікаційний рівень перший (бакалаврський) / уклад. В. І. Борисова, 

Н. В. Коробцова, А. Г. Донець. Харків : Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 

2021. 62 с. URL: 

Програма навчальної дисципліни «Цивільне право України» ч. 2 (галузь 

знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право» освітньо-професійна програма 

«Право») для студ.  3 курсу заочної форми навчання (першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти) / уклад.: В. І. Борисова, Н. В. Коробцова, А. Г. Донець. Харків  

: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого», 2021. – 39 с. URL:  

Основи для тестування студентів з навчальної дисципліни «Цивільне право 

України» 3 курс (2019-2020 навчальний рік). URL: 

http://77.244.44.2/materials/files/civil_law_1/0113/01.pdf  

Основи тестових завдань для підготовки до державного іспиту з навчальної 

дисципліни «Цивільне право України» (2019-2020 навчальний рік). URL: 

http://77.244.44.2/materials/files/civil_law_1/0117/01.pdf  

Стандартизований навчально-методичний комплекс (бібліотека НУЮАУ) 

http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&i

d=102:kafedra-cziv%D1%96lnogo-prava-%E2%84%96-1&Itemid=151 

Портал навчальних електронних інформаційних комплексів – 

http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=102:kafedra-cziv%D1%96lnogo-prava-%E2%84%96-1&Itemid=151
http://library.nlu.edu.ua/index.php?option=com_k2&view=itemlist&task=category&id=102:kafedra-cziv%D1%96lnogo-prava-%E2%84%96-1&Itemid=151
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http://neik.nlu.edu.ua 

 

Додаткові джерела: 
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Додаток 1 

Карта предметних компетентностей з навчальної дисципліни 

«Цивільне право» ч. 2 (заочна форма навчання) 

 

Шифр та назва 

компетентностей за 

спеціальністю і/або 

спеціалізацією 

Шифр та назва компетентностей з 

навчальної дисципліни 

ЗК – загальні (універсальні) 

компетентності 

ПК – предметні компетентності з 

навчальної дисципліни 

ЗК – 1. Здатність до 

абстрактного мислення,  

аналізу і синтезу. 

 

ПК – 1. Здатність до розуміння категорій і 

понять зобов’язального права. 

ПК – 2. Здатність до розуміння 

фундаментальних принципів (засад) 

зобов’язальних правовідносин. 

ПК – 3.  Уміння виявляти взаємозв'язки в 

цивільно-правових договорах.  

ПК – 4. Розуміння місця зобов’язального 

права у цивільному праві. 

ПК – 5. Розуміння сутності захисту 

майнових інтересів особи у страхових 

правовідносинах 

ЗК – 2. Здатність застосовувати 

знання в професійній діяльності 

у стандартних та нестандартних 

ситуаціях. 

 

ПК – 6. Навички використання цивільно-

правової термінології. 

ПК – 7. Знання  правил, методів, прийомів 

і засобів юридичної техніки. 

ПК – 8. Здатність до критичного та 

системного аналізу цивільно-правових 

явищ і застосування набутих знань у 

професійній діяльності. 
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ПК – 9. Уміння застосовувати набуті 

теоретичні знання у вирішенні 

професійних завдань. 

ЗК – 3. Уміння планувати, 

організовувати і контролювати  

власну діяльність. 

ПК – 10. Навички збору та аналізу 

інформації з першоджерел та самостійного 

опрацювання додаткової літератури. 

ЗК – 7. Навички використання 

інформаційних технологій і баз 

даних. 

 

ПК – 11. Уміння працювати з 

інформаційними правовими базами та 

офіційними сайтами. 

ПК – 12. Здатність до систематичної 

самостійної роботи за темами лекцій, 

практичних занять тощо. 

ЗК – 13. Здатність до 

самоосвіти та навчання 

протягом усього життя. 

 

ПК – 13. Здатність застосовувати знання з 

зобов’язального права для подальшого 

вивчення навчальних дисциплін цивільно-

правового циклу. 

ФКС – фахові компетентності 

за спеціальністю 

 

ФКС – 1. Знання теорії 

(філософії) права. 

 

ПК – 14. Знання підстав та порядку 

відшкодування шкоди завданої внаслідок 

недоліків товару, робіт (послуг). 

ПК – 15. Уміння виявляти взаємозв'язки 

між економічним розвитком суспільства та 

змінами у регулюванні особистих 

немайнових та майнових правовідносин. 

ФКС – 7. Знання засад і 

принципів національного права, 

а також змісту правових 

інститутів таких 

фундаментальних галузей 

ПК – 16. Знання понять, змісту та видів 

транспортних зобов’язань. 

ПК – 17. Уміння виявляти спільні риси та 

відмінності договірних та недоговірних 

зобов’язань. 



25 

 

права, як: конституційне право, 

адміністративне і 

адміністративне процесуальне 

право, цивільне і цивільне 

процесуальне право, трудове 

право, кримінальне і 

кримінальне процесуальне 

право. 

 

ПК – 18. Знання понять, загальної 

характеристики та функцій 

зобов’язального права.  

ПК – 19. Знання положень про 

зобов’язання (поняття, види, зміст, 

підстави виникнення) та вміння 

застосовувати вказані положення у 

практичній діяльності. 

ПК – 20. Знання основних засад 

(принципів) виконання зобов’язань у 

цивільному праві  

ФКС – 8. Навички реалізації та 

застосування норм 

матеріального і процесуального 

права. 

ПК – 21. Знання поняття, умов та видів 

забезпечення виконання зобов’язань та 

вміння їх розмежовувати при застосуванні 

у практичній діяльності. 

ПК – 22. Демонструвати знання поняття і 

підстав припинення зобов’язань. 

ПК – 23. Вміння розмежовувати 

порушення, припинення та односторонню 

відмову від зобов’язання. 

ПК – 24. Знання основних положень, 

пов’язаних з продажем товарів неналежної 

якості. 

ПК – 25. Демонструвати знання підстав, 

змісту та форм цивільно-правової 

відповідальності за порушення 

зобов’язання. 

ПК – 26. Навички застосовування підстав 

звільнення від цивільно-правової 
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відповідальності за порушення 

зобов’язання. 

ПК – 27. Розуміння підстав та порядку 

відшкодування шкоди завданої каліцтвом 

чи іншим ушкодженням здоров’я або 

смертю потерпілого. 

ФКС – 10. Здатність аналізувати 

правові проблеми та формувати 

правові позиції. 

ПК – 28. Вміння поєднувати усталені 

підходи до вирішення практичної 

проблеми з новітніми. 

ПК – 29. Уміння знаходити і застосовувати 

правові позиції Верховного Суду України і 

Конституційного Суду України при 

вирішенні практичних завдань. 

ПК – 30. Демонструвати вміння 

застосовувати судову практику при 

вирішенні практичних завдань. 

ПК – 31. Уміння знаходити і застосовувати 

правові позиції Європейського Суду з прав 

людини при вирішенні практичних 

завдань. 

ФКС – 13. Здатність виявляти 

проблеми у правовому 

регулюванні і пропонувати 

способи їх вирішення. 

ПК – 32. Вміння на основі наявних знань 

запропонувати необхідні зміни до 

законодавства з метою усунення проблем, 

що існують у правозастосуванні. 

ФКС – 16. Навички логічного, 

критичного і системного аналізу 

правових документів. 

ПК – 33. Знання поняття та загальної 

характеристики зобов’язань по 

відшкодуванню шкоди. 

ПК – 34. Знання змісту принципу свободи 

договору, а також меж його реалізації. 
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ПК – 35. Навички класифікації цивільно-

правових договорів за різними критеріями 

та підставами. 

ПК – 36. Вміння розмежовувати договори 

комісії, доручення та управління майном. 

ПК – 37. Знання особливостей договору за 

участю третьої особи. 

ПК – 38. Навички здійснення юридичної 

кваліфікації зобов’язань, пов’язаних із 

наданням послуг фактичного характеру. 

ПК – 39. Знання юридичної кваліфікації 

зобов’язань, пов’язаних із наданням послуг 

юридичного характеру. 

ПК – 40. Знання юридичної кваліфікації 

зобов’язань, пов’язаних із наданням послуг 

змішаного характеру. 

ПК – 41. Знання принципу «генерального 

делікту»  у зобов’язаннях по 

відшкодуванню шкоди. 

ФКС – 19. Здатність до 

критичного та системного 

аналізу правових явищ і 

застосування набутих знань у 

професійній діяльності. 

ПК – 42. Знання понять, змісту, 

особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають у зв’язку з передачею майна у 

власність. 

ПК – 43. Знання понять, змісту, 

особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають у зв’язку з передачею майна у 

користування. 

ПК – 44. Знання понять, змісту, 

особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають у зв’язку з виконанням робіт. 



28 

 

ПК – 45. Знання понять, змісту, 

особливостей та видів зобов’язань, що 

пов’язані з наданням послуг. 

ПК – 46. Знання понять, змісту, 

особливостей та видів зобов’язань, що 

пов’язані з наданням фінансових послуг. 

ПК – 47. Знання понять, змісту, 

особливостей та видів зобов’язань щодо 

розпорядження правами інтелектуальної 

власності. 

ПК – 48. Знання понять, змісту, 

особливостей та видів зобов’язань, що 

виникають із спільної діяльності. 

ПК – 49. Знання поняття, змісту та видів 

зобов’язань, що виникають із 

односторонніх правочинів. 

ПК – 50. Розуміння деліктних зобов’язань 

та особливості їх правового регулювання. 
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Додаток 2 

Карта результатів  навчання здобувача першого (бакалаврського) рівня 

вищої освіти заочної форми навчання, сформульованих   у термінах 

компетентностей 

 

Шифр та назва РН за 

спеціальністю і / або 

спеціалізацією 

Модулі 

НД 

Шифр та назва РН з навчальної 

дисципліни 

РНС – результати навчання за 

спеціальністю  

 Результати навчання з 

навчальної дисципліни  

РНС – 1. Демонструвати знання і 

розуміння сучасних правових 

доктрин, цінностей, принципів та 

стандартів у межах різних 

правових галузей, а також 

міжнародного та європейського 

права.   

 

№ 1 

 

 

 

№ 1 

 

 

 

№ 1 

 

РНС – 1.1. Застосовувати 

правові доктрини, категорії, 

поняття та принципи  

зобов’язального права. 

РНС – 1.2. Демонструвати 

знання  правил, методів, 

прийомів і засобів юридичної 

техніки. 

РНС – 1.3. Демонструвати 

знання загальних засад 

(принципів) виконання 

зобов’язання. 

РНС – 2. Здійснювати критичний 

і системний аналіз правових явищ 

та процесів. 

 

№ 2 

 

 

 

№ 2 

 

 

 

РНС – 2.1. Розкрити зміст 

принципу свободи договору та 

меж його реалізації в 

практичній діяльності. 

РНС – 2.2. Застосовувати 

логічний, критичний і 

системний аналіз цивільно-

правових документів. 
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№ 3 

 

РНС – 3.1. Здійснювати 

критичний аналіз при поєднанні 

усталених підходів до 

вирішення практичних проблем 

з новітніми. 

РНС – 3. Пояснювати природу й 

зміст основних правових 

інститутів і процедур 

національного права і 

особливості їх реалізації та 

застосування.  

 

№ 1 

 

 

№ 1 

 

 

№ 1 

 

 

№ 1 

 

 

 

№ 1 

 

 

 

№ 1 

 

 

 

 

№ 1 

 

 

РНС – 1.4. Демонструвати 

знання загальних положень 

зобов’язального права.  

РНС – 1.5. Характеризувати 

взаємозв’язки в цивільно- 

правових договорах 

РНС – 1.6. Визначати місце 

зобов’язального права у системі 

права. 

РНС – 1.7. Демонструвати 

знання та розуміння поняття і 

підстав припинення 

зобов’язання. 

РНС – 1.8. Визначати 

порушення, припинення та 

односторонню відмову від 

зобов’язання. 

РНС – 1.9. Застосовувати 

знання підстав, змісту та форм 

цивільно-правової 

відповідальності за порушення 

зобов’язання. 

РНС – 1.10. Застосовувати 

знання звільнення від цивільно-
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№ 3 

правової відповідальності за 

порушення зобов’язання. 

РНС – 3.14. Демонструвати 

знання щодо розмежовування 

договорів комісії, доручення та 

управління майном. 

РНС – 4. Виявляти проблеми у 

правовому регулюванні і 

пропонувати способи їх 

вирішення з використанням 

наявних теоретичних і 

прикладних знань відповідно до 

принципів захисту прав людини і 

її основоположних свобод. 

№ 2 

 

 

№ 3 

РНС – 2.4. Визначати проблемні 

правові ситуації у окремих 

договорах.  

РНС – 3.9. Демонструвати 

знання юридичної кваліфікації 

зобов’язань, пов’язаних із 

наданням послуг фактичного 

характеру. 

РНС – 5. Демонструвати знання 

та розуміння особливостей 

правового регулювання у 

фундаментальних галузях права. 

 

№ 1 

 

 

 

 

 

№ 2 

 

 

 

№ 2 

 

 

 

 

 

РНС – 1.11. Демонструвати 

знання понять, змісту, 

особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають у 

зв’язку з передачею майна у 

власність. 

РНС – 2.3. Демонструвати 

знання основних положень у 

сфері продажу товарів 

неналежної якості  

РНС – 2.5. Демонструвати 

знання понять, змісту, 

особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають у 

зв’язку з передачею майна у 

користування. 
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№ 2 

 

 

 

 

№ 3 

 

 

 

 

№ 3 

 

 

 

 

№ 3 

 

 

 

 

 

№ 4 

 

 

 

 

№ 4 

 

 

 

РНС – 2.6. Демонструвати 

знання понять, змісту, 

особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають у 

зв’язку з виконанням робіт. 

РНС – 3.2. Демонструвати 

знання понять, змісту, 

особливостей та видів 

зобов’язань, що пов’язані з 

наданням послуг. 

РНС – 3.3. Демонструвати 

знання понять, змісту, 

особливостей та видів 

зобов’язань, що пов’язані з 

наданням фінансових послуг. 

РНС – 3.4. Демонструвати 

знання понять, змісту, 

особливостей та видів 

зобов’язань щодо 

розпорядження правами 

інтелектуальної власності. 

РНС – 4.2. Демонструвати 

знання понять, змісту, 

особливостей та видів 

зобов’язань, що виникають із 

спільної діяльності. 

РНС – 4.3. Демонструвати 

знання зобов’язального права 

для подальшого вивчення 
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№ 4 

 

 

 

№ 4 

 

 

 

№ 1 

 

 

 

№ 3 

 

 

 

навчальних дисциплін 

цивільно-правового циклу  

РНС – 4.4. Демонструвати 

знання спільних рис та уміння 

відмежування договірних та не 

договірних зобов’язань. 

РНС – 4.5. Демонструвати 

знання та розуміння деліктних 

зобов’язань та особливості їх 

правового регулювання. 

РНС – 1.12. Демонструвати 

знання положень про 

зобов’язання та вміння 

застосовувати їх на практиці. 

РНС – 3.12. Демонструвати 

знання захисту майнових 

інтересів особи у страхових 

правовідносинах. 

РНС – 6. Визначати особливості 

публічного і приватного права з 

урахуванням специфіки їх 

предмета і методів правового 

регулювання.   

№ 3 

 

 

 

№ 1 

 

 

 

РНС – 3.5. Розуміти значення 

договору як специфічного 

способу регулювання 

приватних правовідносин. 

РНС – 1.13. Визначити 

особливості основних засад 

(принципів) виконання 

зобов’язання в цивільному 

праві 

РНС – 8. Визначати 

правосуб’єктність суб'єктів 

приватного права. 

№ 3 

 

 

РНС – 3.7. Визначати 

взаємозв’язки між економічним 

розвитком суспільства та 
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№ 3 

змінами у регулюванні 

особистих немайнових та 

майнових правовідносин. 

РНС – 3.8. Визначати правовий 

статус третьої особи у 

зобов’язанні. 

РНС – 12. Здатність 

продемонструвати знання і 

розуміння структурних підсистем 

матеріального і процесуального 

права. 

№ 2 

 

 

 

№ 1 

 

 

 

 

 

 

№ 4 

 

 

 

 

№ 4 

 

 

 

 

№ 3 

РНС — 2.7. Здійснювати 

класифікацію цивільно-

правових договорів за різними 

критеріями та підставами. 

РНС – 1.14. Демонструвати 

знання, поняття, умови та види 

забезпечення виконання 

зобов’язань та вміння їх 

розмежовувати при 

застосуванні у практичній 

діяльності. 

РНС – 4.10. Здатність 

продемонструвати знання 

поняття та загальної 

характеристики зобов’язань з 

відшкодування шкоди  

РНС – 4.11. Демонструвати 

здатність аналізу принципу 

«генерального делікту»  у 

зобов’язаннях по 

відшкодуванню шкоди 

РНС – 3.13. Здатність розкрити 

поняття, зміст та види 

транспортних зобов’язань. 



35 

 

РНС – 13. Здатність здійснювати 

юридичну кваліфікацію. 

№ 4 

 

 

 

№ 3 

 

 

 

 

№ 3 

 

 

 

 

№ 4 

 

 

 

 

 

 

№ 4 

 

 

 

 

РНС – 4.7. Здатність 

здійснювати  кваліфікацію 

зобов’язань, що виникають з 

односторонніх правочинів.  

РНС – 3.10. Демонструвати 

знання юридичної кваліфікації 

зобов’язань, пов’язаних із 

наданням послуг юридичного 

характеру. 

РНС – 3.11 Демонструвати 

знання юридичної кваліфікації 

зобов’язань, пов’язаних із 

наданням послуг змішаного 

характеру. 

РНС – 4.1. Здатність 

продемонструвати знання щодо 

підстав та порядку 

відшкодування шкоди завданої 

каліцтвом чи іншим 

ушкодженням здоров’я або 

смертю потерпілого. 

РНС – 4.6. Демонструвати 

знання підстав та порядку 

відшкодування шкоди завданої 

внаслідок недоліків товару, 

робіт (послуг). 

РНС – 14. Здійснювати логічний, 

критичний і системний аналіз 

правових документів. 

 

№ 4 

 

 

 

РНС – 4.8. Демонструвати 

вміння знаходити і 

застосовувати правові позиції 

Верховного Суду України і 
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№ 4 

 

Конституційного Суду України 

при вирішенні практичних 

завдань. 

РНС – 4.9 Демонструвати 

знання практики 

Європейського суду з прав 

людини.  

РНС – 17. Застосовувати набуті 

знання  у  стандартних  

професійних ситуаціях методами 

відтворення та реконструкції.  

№ 3 РНС – 3.5. Застосовувати набуті 

знання у нестандартних 

професійних ситуаціях  при 

систематичній самостійній 

роботі за темами лекцій, 

практичних занять тощо. 

РНС – 18. Виокремлювати 

юридично значущі факти і 

формулювати обґрунтовані 

правові висновки. 

 

№ 3 

 

 

 

 

 

РНС – 3.6. Демонструвати 

вміння на основі наявних знань 

запропонувати необхідні зміни 

до законодавства з метою 

усунення проблем, що існують 

у правозастосуванні. 

РНС – 19. Використовувати 

правничу термінологію  у процесі 

професійної діяльності. 

 

№ 2 

 

 

№ 2 

РНС – 2.8. Володіти правничої 

термінологією у сфері 

зобов’язального права. 

РНС – 2.9. Здатність грамотно 

та чітко формулювати свою 

правову позицію, наводячи 

належні обґрунтування. 

РНС – 20. Відшуковувати 

професійну інформацію й 

використовувати інформаційні 

№ 2 

 

 

 

РНС – 2.4. Здатність 

відшукувати та застосовувати 

судову практику при вирішенні 

практичних завдань 
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технології і бази даних для 

професійної діяльності. 

№ 1 

 

 

 

№ 2 

 

РНС – 1.15. Відшуковувати 

необхідну інформацію й 

використовувати мережу 

Інтернет і правові баз даних. 

РНС – 2.10. Здатність 

використовувати інформацію з 

державних реєстрів для 

використання у професійної 

діяльності. 
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